

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рассоха Алеси Александровны «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях

3.1.17 – психиатрия и наркология

Значимость рецензируемой работы обусловлена тем, что экстремальный характер условия труда во время участия в боевых операциях увеличивает риск формирования психической патологии у сотрудников и ветеранов боевых действий, а позднее обращение за психиатрической помощью усугубляет течение данной патологии. Недостаточная изученность проблемы психических расстройств и отсутствие системы целенаправленной полипрофессиональной психиатрической помощи данному контингенту определяет актуальность и целесообразность настоящего исследования.

Автореферат написан в традиционном стиле, удобен для восприятия, отражает все основные разделы диссертационной работы и позволяет получить целостное представление о ее содержании. Правильно поставленные задачи позволяют достичь корректно сформулированную цель.

В работе используется комплект современных методов исследования (клинический, клинико-катамнестический, экспериментально-психологический), позволяющих получить объективные и достоверные результаты. Достоверно определена нозологическая структура психических и психосоматических расстройств, выявлены личностные особенности, формирующиеся при воздействии экстремальных факторов служебной деятельности. Установлено, что экстремальный характер службы статистически значимо влияет на формирование психических и психосоматических расстройств пенсионеров-комбатантов МВД.

Основные положения диссертации обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. Достаточное количество научных публикаций, в том числе в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК, а их тематика соответствует содержанию диссертационной работы.

Материалы, представленные в автореферате, позволяют заключить, что диссертация Рассохи Алеси Александровны на тему: «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних дел» является завершенной научно-квалифицированной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, решена проблема

взаимосвязи воздействия экстремальных факторов служебной деятельности на благо получение психического здоровья пенсионеров-комбатантов МВД.

Принципиальных замечаний к диссертации и автореферату нет.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Рассохи Алеся Александровны «Психические расстройства у пенсионеров-комбатантов Министерства внутренних де» является законченной научно-квалификационной работой, в которой поставлена и решена актуальны задача, имеющая важное значение для современной психиатрии, полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 предъявляемым к диссертациям, приставляемым на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.2.6 – безопасность в чрезвычайных ситуациях, 3.1.17 – психиатрия и наркология.

Ведущий научный сотрудник клинического отдела профессиональных и производственно-обусловленных заболеваний ФГБНУ «НИИ МТ», доктор медицинских наук, доцент

«12» ноября 2022 г.



Жовнерчук Евгений Владимирович



Подпись Жовнерчука Е.В. заверяю.

Начальник отдела кадров федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова»

Т.А. Грачева

Адрес: 105275, г. Москва, Проспект Буденного, д.31

Телефон: +7 (495)-366-03-65

E-mail: info@irioh.ru

